

【走基层、到社区——记者眼中的居委会主任系列报道之七】

洒向社区都是爱

——记车站办事处工区东居委会主任赵秀兰



图为赵秀兰热情接待群众

□本报记者 赵锐 文/图

在车站办事处工区东居委会，有一位老百姓无不称赞的、心里时刻想着百姓、为排忧解难的贴心人，她就是车站办事处工区东居委会主任赵秀兰。

今年48岁的赵秀兰，快人快语、能干泼辣，见人总是一脸笑容。2007年担任工区东居委会主任，赵秀兰时常思考着怎么能更好地为社区居民服务，履行自己的神圣责任，不辜负社区居民对自己的充分信

任。她调解的群众纠纷和帮助弱势群体解决的困难和问题不计其数。许多居民在社区活动室开放日总爱来这儿坐坐，她总是热情地同他们拉拉家常，询问他们的工作和生活，有什么困难和建议，以便尽自己所能地帮助他们解决一些具体问题，群众有什么话都愿意和她谈，有什么为难的事都愿意找她办。

“好话说尽，不如做一件实事。”这是赵秀兰的座右铭。赵秀兰爱着工区东的老百姓。为更新计生台账人员信息，赵秀

兰带领居委会全体人员入户登记，在登记到9号楼一户居民家中，发现原汽修厂下岗职工李海平的妻子王春燕，正遭受着癌症病痛的折磨。一个夫妻双方下岗的家庭，一个在读大学生的母亲，因家庭经济不宽裕，耽误初期的治疗，病情加重，最后转化为癌症。当赵秀兰了解了情况后，被这个苦难的家庭所触动，眼泪在眼眶里打转，回到居委会后，赵秀兰就联系汽修厂党员及辖区居民，倡议大家为这个家庭捐款。她说：“我们的力量或许微薄，但情暖人间，送到病人的手中便是救命的甘露，希望大家伸出援助之手，慷慨解囊，用自己的行动为这位同病魔抗争的人献上一份爱心！为这个坚强的家庭奉献一份温暖。”赵秀兰带头捐款，居委会的人员、汽修厂党员及居民积极响应，共获得捐助款7100元。赵秀兰把捐款送给李海平时，这个七尺高的汉子感动得热泪盈眶。

2007年信阳市汽修厂宣布破产，移交车站办事处。同年7月车站办事处在汽修厂院内成立工区东居委会。当时汽修厂环境卫生恶劣，“脏、乱、差”现象尤为严重。院内主干道通行不畅，历年堆积的垃圾，把道路几乎全部占领，最高的垃圾堆高近三米，在炎热的天气下，浓烈的气味让人作呕，当风吹过时，周围居民均深受其害。最严重的是下雨期间，造成行人出入不便，好多年龄大的老人多次摔倒，造成意外伤害，居民生活环境苦不堪言。赵秀兰看到这种情况后，为了改善居民居住环

境，及时组织人员拿起工具清理垃圾，并联系垃圾清运人员，她的手磨出了血泡，但她没叫一声累，默默地清理着道路上的垃圾。该厂党员看到后深受感动，马上组织周围群众投入到垃圾清理中。有的拿着扫帚和铁锹清理地面的垃圾，有的则用斗车负责清运垃圾。环境卫生整治和垃圾清理得到居民的普遍赞誉，道路变得宽敞干净了，空气清新了，视野变得更开阔了，使居民的生活环境得到了很好的改善，同时也体现了社区居委会服务于民的宗旨。

汽修厂家属院的公厕长期无人管理和清扫，又无照明。公厕环境卫生十分恶劣，厕所内污水横流，粪便漫溢，蚊蝇乱飞，老鼠乱串，恶臭无比，与周围环境格格不入，严重影响周围居民生活。为彻底改变现状，赵秀兰和居委会人员当即拿起刷子和扫把等清洁工具，到厕所进行清洗。来到厕所，有人看到这么脏的厕所，当时就反胃了，可赵秀兰不怕脏，不怕臭带头清洗，衣服和鞋子都脏了，可她丝毫不介意，继续埋头苦干，赵秀兰又联系电工，为厕所拉扯电线，更换新灯泡，还把门也重新洗干净了。与此同时，积极向上级和有关部门反映，多方筹措资金改造公厕，现在，一个干净的厕所出现在大家面前，再也没有以前的污浊和恶臭。

赵秀兰在社区工作中，始终冲锋在前，追求高标准、高质量，视工作高于一切，不管在下班后还是节假日，只要工作需要，她会立即赶到工作岗位，就像军人接到命令一样。在2010年的一次体检中，她检查出了乳腺肿瘤，先后做了2次手术，但休息没几天，第六次人口普查工作又开始了，坚持投入到人口普查工作中，有时头晕都吃不下饭，也没有怨言休息。她的这些点点滴滴影响着社区中每一位群众，群众都把她当做自己的亲人来关心，都劝她少干点，注意身体。她说：“我选择了社区工作，就意味着接受了艰难困苦”的考验，只要不倒下，我就要在岗位上站好每一班岗。”

助人为乐的好组长

□本报记者 周海燕

9月15日上午，在拱桥新村旁有一位瘸腿的中年男子在路边哭得十分伤心，热心肠的彭清敏上前问：“你为什么哭的这么伤心？”他边哭边说：“我从兰考来这找我丢失20多天的儿子，听说是传销的人扣押起来，失去了自由，可信阳这么大我人生地不熟的怎么找？”

听了这事彭清敏心里很不是滋味地说：“别哭，振作起来，我们一定能帮你找到儿子的。”说着她就拿起手机，找小巷里租房房屋东的电话号码，一个一个地问，有没有住过传销的人，就这样打了几十个电话，终于得知冯桂清家中住过传销的人，后被房东赶走。彭清敏就说我有个远方的侄子帮传销的软禁起来有20多天了，“哥嫂”的眼睛都快哭瞎了，赶紧帮找找传销人电话，冯桂清

就找从前登记的租房的电话号码，幸运的是找到电话号码了。彭清敏就开始打电话，总听见铃声但无人接听，到了晚上电话回过来了，彭清敏把“哥嫂”丢失小孩一事给对方讲一遍，孩子叫王青龙，现年21岁，家住兰考，有点人情味的的话就把孩子放了……对方立即挂了电话。再打对方电话始终没人接听，就这样一个地打着，对方关机了。

正当绝望时，准备第二天继续找，大清早电话又响了，对方让在小拱桥桥边找人。孩子的父亲还有组长彭清敏立即在小拱桥边找，结果孩子真在路旁，父亲抱头大哭一场，父亲让孩子跪在彭清敏面前说“这位阿姨是您的救命恩人，没有她的帮助，我是找不到你的”。彭清敏语重心长地对王青龙说：“要听父母话，踏踏实实工作，不要想一夜暴富，记住这次教训。”

被盗七年湖北轿车在信阳被查获

本报讯(记者 杨柳)记者近日获悉，漯河勤务大队在火车站路口开展夜查时查获一辆黑色大众桑塔纳，驾驶人不能出示任何有关该车的合法证件和手续，经过民警认真核查发现，该车已于2004年在仙桃市被盗并被湖北警方备案，距今已有七年之久。

国庆节前一天傍晚6点，一辆车牌为豫RA**55的黑色大众桑塔纳轿车在火车站处，被正在开展例行检查的执勤交警拦停，驾驶员神情紧张，迟迟不愿出示驾驶证和行驶证。民警依照规定要求驾驶员下车，并对车辆展开全面检查。通过对该车所挂的“豫RA**55”牌照进行检查发现，信息显示该车为一辆1995年登记的上海桑塔纳，与这辆黑色桑塔纳在外观上没有太大

出入，但车辆已有两年没参加年检。然而，民警从车辆前挡风玻璃右上角处却发现了一个2011年的年检标志。在对驾驶员询问该车的行驶证、检验等信息无果后，民警再次核对了该车的发动机号及车架号，发现车架号数字有明显的改动痕迹。通过将该车的发动机号输入全国被盗抢汽车信息系统查询发现，这是一辆登记在案的盗抢车。原车牌号为鄂MO**61，于2004年9月6日经湖北省仙桃市刑事侦查大队受理备案，案子至今未结。

当民警告知驾驶人管某该车属于盗抢汽车，并存在套牌违法行为时，管某称此车从朋友手中购得，自己并不了解车辆的具体信息。随后，民警依法将该车和驾驶员一并移交市刑侦支队作进一步处理。

文明养犬 勿扰他人

□王萌萌

10月11日21点30分，在商城县政府广场附近一居民楼处，许多群众围在一起议论纷纷，不敢靠近楼道，从里面不时传来阵阵狂躁的大吠声，在夜空中回响，特别吓人。商城县公安局巡特警大队民警接到群众报警后，火速赶往事发现场。向附近群众了解情况，得知这里面躲进了一条本地土狗，刚才已经咬伤了一名路人。群众怀疑可能是疯狗。民警根据现场情况立即疏

散周围围观的群众。根据现场判断，狗可能受了惊吓，脾气暴躁，并没有发作狂犬病。考虑到该狗躲在居民楼雨棚上面且没有继续扰人。经过与附近群众商量，民警决定用一块木板将狗围住，不用开枪击毙，并联系上了狗的主人前来将其安全带离。在此，也特别提醒广大市民要按照信阳市政府《关于进一步加强信阳市城区养犬管理的通告》要求，及时带领爱犬进行健康检查，注射预防狂犬病疫苗，领取《犬只准养证》。文明养犬，做文明信阳人。

国庆长假，供电员工仍在坚守

□本报记者 郝光

与以前一样，这个国庆长假里，当别人在外尽情放松休闲时，许多供电员工仍坚守岗位，呵护着万家灯火。假期，记者来到信阳供电公司相关岗位，见证了他们忙碌的身影。95598 话务平稳亦遭扰 10月1日，记者来到信阳供电公司95598客户信息服务中心，与想像中电话应接不暇的场面大相径庭的是，这里风平浪静。虽然每个座席上都有人在值守，但很少有电话打进。

班长张玲玲告诉记者，由于国庆前夕信阳供电公司已结合迎峰度夏期间电网暴露出的问题和秋查中查出的问题，开展了有针对性的消缺整改，加上当天天气较低，用电负荷不高，故障停电较少，所以报障电话也较少。

正说着，终于有电话打进。“喂，你们是电、电业局的不是？”

“您好，这里是信阳供电公司95598，请问有什么我能帮您？”

“你、你们为啥停我的电？”

“请问您住在什么地方？是您一家停电还是成片停电了？”

“你以为是公安局的呀，查、查我户口。”

“我们只有知道您的具体地址才能派人去抢修。您报一下交

费户号也行。”

“什么户号，我没有。你们快来帮我修电，不然我投诉你！”

“同志，您的吐辞我听不清，能否让您身边的人接一下电话？”

“……”

“不好意思，他喝醉了，请见谅！”

“没事，请问刚才这位同志说的停电了属实吗？”

“没有，他喝多了。”

车祸故障 雨夜阻隔亦迅速 10月1日深夜，信阳小雨，107国道信阳市段发生一起车祸，撞断了正在运行的10千伏茶6、10线81号杆，造成两条线路停电。

严阵以待的信阳供电公司抢修人员立即赶往现场，隔离故障线路，调整线路运行方式，缩小停电范围，协助交警清理现场，恢复国道畅通，连夜制定抢修计划，将挖坑等抢修前期工作连夜完成。

2日一早，抢修人员就赶到现场开展抢修。天下着小到中雨，107国道车水马龙，施工起来十分不便。大家一方面做好安全防护措施和交通疏导，一方面动用吊车等大型机械快速立杆，压缩抢修时间。雨仍在淅淅沥沥地下着，大家披着雨衣一刻不停地抢修。

经过浴雨奋战，中午12时左右，大家终于更换了撞断的电

杆，恢复两条线路的供电。

定检客户 条件艰苦亦井然

“我们是利用这家企业国庆放假三天的时间，为他们定检设备。”10月1日，在信阳同合车业有限公司，信阳供电公司施工人员巨林告诉记者。

同合车业有限公司机加工车间在9月26日发生电缆火灾，造成大小控制电缆700多条烧坏。信阳供电公司及时伸出援手，利用2天的时间，让车间先行恢复了生产，将需要停电的备用电缆更换及设备定检安排在国庆假期，不影响企业生产。

电缆沟内积水很深，供电员工谢军和胡伟难以下脚，只好踩在电缆沟两侧安放电缆的铁担上，在成捆的电缆中艰难地抽出故障电缆，截断并制作电缆头。由于是半只脚用力，不大一会儿两腿发酸，他们只好用两只胳膊撑架在电缆上休息一会，循环工作和休息、腰酸背疼。

在2号主变压器房内，积尘很厚，巨林同另一名同志认真清理关键部位的灰尘进行检查测试，当走出门后已是蓬头垢面。

在控制室内，两位女同志利用精密仪器做着保护传动试验，另两名男同志进行避雷器高压试验。各个定检现场忙而不乱，紧张有序，确保用两天的时间将所有的电气设备定检完毕，让企业安全平稳生产。

【走基层 到社区】

起步 停车 倒库 移库

——在驾校学车的日子

□本报记者 杨柳 文图

“考个驾照不容易。”很多市民反映考本驾照是越来越难了。记者近日在驾校里开始扎扎实实地学起开车，体验着学车“到底有多难”。

“理论考试不难，书上看，网上把考题多做几遍，很轻松就过90分。难的是这学车。”9月21日上午8点，市扶贫驾校南湾培训点，几位考完理论科目的学员正在交流心得。说来惭愧，本人的理论考试去年就过了，却因为怕吃苦，没有再继续练后来的项目。

“眼看报名考试两年有效期到了，不练不行了。”和大家聊几句后，发现有几位学员的情况和我一样。

“现在，驾照考试严得很，省里经常有暗访的人去考试现场，自己不去考，想拿驾照很难。”

“驾校的教练凶得很，无论谁上车练车，劈头盖脸训人。我去年练过几天，一开始练车老碰杆，教练瞪着个牛眼，不是吼我‘就你这水平，还想考试，就是训我’教我多少遍了，不长一点记性’，一气之下，我跟教练吵了起来，车门一摔，走人，没去练车了。”

“教练脾气大，也能理解，每天都教起步、停车、倒库、移库这些项目，枯燥无味，难免情绪会躁一些。”

陆陆续续来的一二十位学员在一起很热

闹地交流着。

一拨儿接着一拨儿，先跟着教练在一辆白色皮卡上起步、停车。教练姓刘，中等个头儿，坐在副驾驶的位子上不温不火地指点要领。

“踩离合，松手刹，打火，挂一档，脚跟稳住别离地，慢慢松离合……”刘教练告诉大家，“开始，主要练踩离合。离合控制不好，倒库就难。离合控制好了，倒库几天就学会了。”

刘教练倒是一个很难得的脾气好的教练。离合抬快了，车猛地往前窜；离合抬慢了，车又停住了，学员的窘态，他都视神马浮云一般，不会喝斥一句。

第一天在起步、停车、控制离合的练习中结束。

第二天，开始学倒库了。甲乙两个库要在不碰杆不压线的情况下稳稳妥妥地进进出出，可真不是件想当然的事。

学员们在倒库的过程中笑话百出，有的死死握住方向盘，有的方向感完全紊乱，把杆撞得东倒西歪。每人在刘教练的帮助下倒两把，从车上下来后，每个人都笑自己找不着感觉，“刘教练说我生怕方向盘盘跑了。”“他说我记不清方向，干脆找根绳串耳朵，转方向时他扯扯，我就知道往哪儿转了。”

轮到记者上车了……车咋不动？唉，原来一上来就把头等大事给忘了，手刹没松。第一

把倒库在刘教练的指导下，倒也顺利。第二把倒库时方向盘方向没打死，撞杆了。

“我是有点紧张。”“紧张什么，记住一句话，不撞杆的学员不是好学员。”刘教练淡淡地说了一句。

练车的场地以前是个小学校园，旁边有绿荫，等候的学员坐在绿荫下的长椅上观看、交



谈。因为人多，大概一天下来，平均一个人也就学个两三把。但大家彼此没有设防与猜忌，很快，都成了朋友。“驾校的同学也是同学。”大家互相鼓励：“不能因为撞杆就泄气，坚持到底就是胜利。”

“估计再练两天，就换考试时用的桑塔纳了。速度比皮卡快，心里没底，不知道又要撞几回杆。”结束又一天的练车，24岁的女儿陈馨馨嘟起嘴巴说。想当出租车司机的文大姐说：“只要咱们倒库学扎实了，移库应该就简单了。”两个孩子的漂亮妈妈李静向我们挥挥手：“大家明天接着来啊。”

听驾校校长说我们这批学员考试要到十月中旬了，除去国庆节放假，也就两个星期的练车时间，电子杆、小三项、路考，这么多项目要在两个星期练好，我的心里还真没底呢！

陕国投·财富1号伞形结构化产品简介 每周六在中投证券五楼举办财富讲座

Advertisement for 'Shaanxi Guotai Wealth No. 1 Umbrella Structured Product'. It includes a table comparing the product with other structured products, listing features like investment amount, maturity, and flexibility. It also mentions a wealth seminar held every Saturday at the 5th floor of Zhongtong Securities.

善待老人

今年的重阳节正赶上国庆节，笔者原打算写一篇关于善待老人的言论，却因节日报纸休刊而错过了发表的时机，但笔者依然有话要说。其主要原因是我国已经实实在在地进入了老龄化社会，如何关爱老人已经成为一个经常而普遍的社会话题。据有关部门统计，目前我国60岁及以上老年人口已经超过1.6亿，占总人口的11%以上，而国际上通常把60岁以上的人口占总人口比例达到10%，即作为一个国家或地区进入老龄化社会的标准。因此，人口老龄化或老龄化社会，在我国已是一个不争的事实，而关注老人的物质和精神生活，也成为我们每一个人为子女、为人父母不可回避的事实。

有一首歌唱得好，没有天哪有地……没有他哪有我，没有我哪有你……即使从最原始的伦理道德上讲，生我养我者父母，赡养和善待老人，是子女义不容辞的责任；即使从自然规律上讲，每个人都要走向老年。老人的昨天，就是我们的今天，老人的今天，就是我们的明天。这个生活常识告诉我们要学会善待——你善待了老人，你是孩子的榜样，将来孩子也会善待你。因此，善待老人，就是善待自己。善待自己的人生，善待生生不息的生命。然而，在民未富而人先老、德未立而须养老的社会现实里，我们的身边确实有那么一些人，忘记了自己作为人最根本的本性——向善的人性，并自觉不自觉地随意践踏做人的道德底线，在不是好子女、不是好父母、不是好人的非人道怪圈里沉沦，一步步堕入“非我族类，其心必异”的深渊。无论看到还是想起这些，都让人深感痛心。

图为学员在等候练车